

谢谢“铿锵玫瑰”

中国足球总算获得一枚国际大赛金牌
江阴籍主帅陆亿良称,夺得青奥女足冠军太不容易



8月26日,中国队球员们跳起《小苹果》庆祝胜利 新华社发

中国足球总算获得一枚国际大赛金牌!在26日晚进行的南京青奥会女子足球决赛中,中国5球大胜委内瑞拉获得冠军。这是中国足球队首次获得青奥会足球赛事的冠军,也是继2011年世界大运会女足夺冠后再次在世界性赛事中折桂。

“铿锵玫瑰”绽放南京五台山,江苏球迷是最开心的,因为场上主力17号金坤是徐州姑娘,因为主教练是不折不扣的江苏汉子——舜天队曾经的“拼命三郎”陆亿良。在接受现代快报记者专访时,陆亿良表示:“四年磨一剑,能够在五台山率领女足获得青奥会金牌,可以说延续了自己在足球场上的梦想。”

现代快报记者 程玲林



陆亿良 CFP 供图

四年磨一剑 陆亿良终带队夺金

作为曾经江苏足球的代表性人物,陆亿良自2004年从舜天队退役之后就消失在公众视野中。但实际上,这个曾经在场上球风彪悍的江阴籍球员,依然延续着自己的足球梦。

陆亿良退役后,先是在宁波一支乙级队执教,而后在2011年执教起了U15女足国家队。4年来,陆亿良吃了常人没吃过的苦头,从男足球队员到女足教练,再转战女足青年队,并最终带领所执教的球队在曾经战斗过的南京五台山体育场拿到青奥会金牌,这一切用陆亿良

的话说:“太不容易了,感谢整个团队和姑娘们的努力,让我们最终赢得这块分量最重的金牌。”

谈到这4年的时光,陆亿良接着说:“应该说是四年磨一剑吧,从2011年接手这支球队起,在关注度相对比较少的国字号梯队里,静下心来苦心学习,其实是对自己再一起历练,也是自己足球梦的延续。而且,这次有机会带领球队在南京参加青奥会,比赛场地甚至是我曾经战斗过的地方,我事先就曾想过夺冠的画面,今天圆梦可以说是对自己这些年的努力最好的交待。”

青奥上演范加尔“神奇换人” 有机会他还想带带男足

应该说,球员时代的陆亿良在场上就是一个爱动脑的球员,且心理素质奇好。当年舜天队有“客场虫”的称号,但陆亿良职业生涯多半进球都来自客场。

此番执教女足,中国队在小组赛中未遭遇太大困难,但在半决赛对阵斯洛伐克的比赛中,中国姑娘们未能找到破门得分的手段,常规时间最后一分钟,陆亿良用替补门将换下表现一直不错的首发门将,准备拼点球。而这一幕曾经发生在今年的世界杯上,荷兰队主帅范加

尔在淘汰赛创造了这一新的换人模式。

令人惊讶的是,陆亿良换上来的替补门将将在点球中连续扑出对方两个点球,顺利进入到昨晚的决赛,可以说,陆亿良的这一范加尔奇迹成为了青奥会执教期间的经典瞬间。

而对于未来,陆亿良也表示:“我对这支球队是非常有感情的,未来我希望我带的球员们能出一两个‘孙雯’。当然,如果有机会,我也想去带一带男足。”

花絮

南京球迷高唱国歌 为女足姑娘们加油

昨晚中国女足与委内瑞拉的决赛,可以说是本届青奥会单场吸引观众人数最多的一场比赛。据记者了解,这场比赛的门票早已销售一空。除了个别看台因安保需要未开放外,几乎座无虚席。

南京的观众显然对这样一场比赛关注度颇高,女足姑娘们从踏

入球场适应训练起,就以国歌来激励她们。

比赛中,南京球迷还自发唱起《歌唱祖国》,或许正是听到看台上这样的欢呼声,女足姑娘们越踢越漂亮,最终以5:0的成绩夺冠,这也让昨晚所有买票进场的球迷连称“物超所值”。

你好,姚明

巴赫、姚明五台山篮球馆喜相逢
助阵篮球收官战,“配合”球迷玩自拍

巧妙的配合、势大力沉的扣篮、外线的精准三分球……昨晚,本届青奥会三人篮球赛进入收官阶段。最终,立陶宛男篮和美国女篮分别将冠军收入囊中。

比赛很精彩,而两位重量级人物巴赫和姚明的出现,更是把五台山篮球馆内的气氛推向高潮。

当国际奥委会主席巴赫面带微笑走过来时,姚明起身相迎,巴赫像见到老朋友一样,拍了拍他的臂膀。

在等待颁奖过程中,巴赫、姚明等在通道前,为了和明星合影留个纪念,“巴赫自拍”派上了用场。只见有的媒体记者和观众,背对姚明、巴赫站着,举起手机调到自拍模式,然后把他们框进镜头里,拍个不停。巴赫和姚明见状,没有躲闪,表现得相当淡定。

最后,姚明在为男篮3支获奖队伍的12名小伙子颁发了12个砵砵后,匆匆离场。而巴赫没有颁奖,在和一些志愿者合过影后,也离开了。

现代快报记者 付瑞利



国际奥委会主席巴赫(前左)与姚明(前右)在观看比赛时交谈 新华社发



姚明为男篮比赛获奖选手颁奖 新华社发

罗格捧场 中国姑娘摘拳击首金



▲中国小将常园摘得一枚金牌

▶罗格观战

昨天,17岁姑娘常园在女子48-51公斤级的拳击比赛中夺冠,摘得本届青奥会拳击的第一块金牌。来国际博览中心捧场的还有一位重量级的嘉宾,那就是国际奥委会荣誉主席罗格,他为小丫头的表现送上了掌声。

在比赛结束的那一刻,常园哭了,露出了小女生的一面。“我想得到大家的认可,我就是为了金

牌而来的。”赛后,常园在接受采访时细声细语地说。

小女孩是怎么走上拳击道路的呢?常园指着看台上的爸爸说:“这都是受爸爸的影响,我爸爸是习武之人,以前他练习的时候,我都会在一旁比画比画。”不过,她表示,在赛场外,从来没和别人打过架。

现代快报记者 黄成宇/文 徐洋/摄